

Проблема бешенства в Москве и области за 2010-2015 гг.

Мезенцева Дарья Александровна

Московский государственный медико-стоматологический университет

им.А.И.Евдокимова, Москва

Научный(-е) руководитель(-и) – кандидат медицинских наук, доцент *Нагибина*

***Маргарита Васильевна*, Московский государственный медико-стоматологический университет им.А.И.Евдокимова, Москва**

Введение

В последние годы в РФ продолжает оставаться напряженной ситуация по бешенству среди животных. Территория Москвы и области находится в плотном кольце природных очагов бешенства. Учитывая 100% летальность при данном заболевании, требуется постоянный мониторинг эпизоотической ситуации и обеспечение оказания населению антирабической помощи, которая имеет эффективность 98%.

Цель исследования

Анализ заболеваемости бешенством животных и людей в регионе, анализ динамики обращаемости людей за антирабической помощью.

Материалы и методы

Проанализирована статистика заболеваемости животных и людей бешенством на территории Москвы и области, которые по данной патологии представляют единое целое. Все случаи заболевания подтверждены лабораторно. Рассмотрена динамика обращаемости населения Москвы и области за антирабической помощью вследствие контакта с животным. Под контактом подразумевают укушенные раны, царапины, ссадины и места ослюнения.

Результаты

Эпизоотическая ситуация по бешенству в Московской области с 2010 г. прогрессивно улучшалась: в 2010 г. было зарегистрировано 156 случаев заболевания животных, в 2011 г. – 240, в 2012 г. – 260, в 2013 г. -152, в 2014 г. – 105. Но в 2015 г. - 388 случаев - наибольшее число больных животных за последние 15 лет. За антирабической помощью в Московской области в 2015 г. обратилось 23549 человек, в 2014 г.- 21565. Наибольшая обращаемость приходится на Рuzский (показатель на 100 тыс.нас. - 729,4), Серебряно-Прудский (608,7), Можайский (597,5), Волоколамский (596,8) Луховицкий (535,2) и Истринский (564,6) районы, при среднем областном показателе 333,3 на 100 тыс. нас. В Москве за антирабической помощью в 2010 г. обратилось 22553 человек (показатель 215,0), в 2011 г.- 22406 человек (212,7) , в 2012 г.- 21897 человек (190,2) , в 2013 г.- 19993 человек (172,16) , в 2014 г.- 19401 человек (162,79) , в 2015 г.-21561 человек (показатель 180,91). В 2010 г. было зарегистрировано 2 случая заболевания бешенством людей в Москве, в 2011 г. – 2 случая, в 2012 г. – 1 случай. Все заболевшие по поводу укусов животными за медицинской помощью не обращались, курс антирабических прививок не получали. С 2013 года случаев заболевания бешенством людей в Москве и области не наблюдалось.

Выводы

Уровень заболеваемости бешенством в Московской области в 2015 г вырос в 3 раза по сравнению с 2014 г. Обращаемость за антирабической помощью также увеличилась на 9%. В связи с ростом самосознания людей в отношении бешенства, быстрым обращением к врачу и соблюдением правил вакцинации, случаи заболевания у людей с 2013 г. не регистрируются.